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1. Rozwiązać równanie własne dla operatora energii

Ĥ ψ(x) = E ψ(x)

gdzie operator Hamiltona ma postać

Ĥ = − h̄2

2m

d2

dx2
+ V (x)

a E jest wartością własną. Rozważyć V (x) = 0 dla −a ≤ x ≤ a oraz V (x) = ∞
dla x < −a i a < x. W tym celu należy narzucić odpowiednie warunki brzegowe na
funkcję ψ(x), która musi znikać poza obszarem −a ≤ x ≤ a.

2. Rozwiązać zadanie 1 dla przypadku gdy (V0 > 0, a > 0):

V (x) =





∞ dla x < 0
−V0 dla 0 ≤ x ≤ a
0 dla a < x.

Polecam skonsultowanie się z dowolnym podręcznikiem mechaniki kwantowej.

3. Rozwiązać zadanie 1 dla przypadku kiedy (V0 > 0, a > 0):

V (x) =





V0 dla x < −a
0 dla 0 ≤ x ≤ a
V0 dla a < x.

Polecam skonsultowanie się z dowolnym podręcznikiem mechaniki kwantowej.


